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Iktatószánt

Napközi Otthon
Szünidei gyermetttelep Budapesten

Budapest, április 21.

A főváros emberbaráti intézményei között sze­
rényen húzódott meg a Napközi Otthon, melyről a 
Világ április 4-diki számában egy szigorú bíráló 
sok állítólagos fogyatkozást tudott megállapítani.

Pedig személyes tapasztalataim alapján mond­
hatom, a budapesti Napközi Otthonok a legjob­
ban bevált humanitárius alkotásaink közé tartoz­
nak. Sőt egész bátran lehet szociálpolitikai okos 
intézménynek mondani, talán sokkal inkább, mint 
jótékonyságinak.

Mert a Napközi Otthon nemcsak enni ad a 
legszegényebb osztály gyermekeinek, nemcsak me­
leget nyújt nekik a téli hónapok zordon hidegében: 
hanem az által, hogy együtt tartja őket nevelő-in- 
tézetszerü miliőben, pedagógus felügyelet és vezetés 
alatt, megóvja és megvédi őket az utcai élettől, 
mely nagyon gyakran a züllés útjára tereli a könv- 
nyen eltévelyedő gyermeki lelket.

A legszegényebb emberek családi életében az 
anyagi gondok nem kizárólag a férfi vállait terhe­
lik. A jómóduaknál a feleség gazdasági értékű 
munkája a jobbfajta házvezetőnőével teljesen egy­
forma. Közvetlen munkát saját személyében nem 
végez, legföllebb felügyeleti funkciót. Ellenben a 
szegény embereknél a háztartás anyagi szükség­
leteinek megszerzése végett a feleségnek is kemény 
munkát kell vállalnia. A paraszti népnél már fel 
sem tűnik, hogy a család nőtagjai éppen úgy dol­
goznak a szorosabb értelemben vett háztartáson kí­
vül, mint a férfiak.

Városokban a munkás felesége már nincsen 
mindig külső munkába is fogva. Sőt a gyári műn-
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kások ma már nem ritka 8— 10 koronás napi Ke­
resete mellett, a feleség fölkerült rangsorban a 
polgári osztály asszonyai mellé.

De a legszegényebb, a napszámosok s hasonló, 
kis bért huzó munkások asszonyai bizony maguk 
is beállanak reggel az igába, hogy bért, pénzt ke­
ressenek. Ezeknél tehát a gyermek gondozása, ne­
velése csak az esti órákra marad, amikor a szülők 
munkától fáradtan hazaérkeznek. De napközben 
nincs senki, aki a gyermeknek gondját viselje. A 
fölcseperedő, már iskolába járó gyermeknél még 
nagyobb a veszély, mert ezek már kijárnak az ut­
cára, mennek az iskolába és jönnek onnan. És a 
rövidnek mondható, néhány órára terjedő iskolai 
tartózkodás után szabadon kószálhatnak a nagy 
város utcáin. Ez az utca pedig a legügyesebb ke­
rítő. A lopásra, a csavargásra, az alkoholra és 
minden fajta züllésre a nagyváros utcája a kóborgó 
gyermekre nézve rohamos lejtő.

Ezek szem előtt tartása indít arra, a talán na­
gyon merésznek látszó állításra, hogy: a napközi 
otthonnak sokkal inkább van hivatottsáaa nuáron, 
mint télen!

A téli napközi otthon tudnyomóan jótékony- 
sági, a nyári túlnyomóan szociális. Csák éppen me­
leg szoba és leves: igaz, ez is szép, de télen úgy sem 
kóborog a gyermek az utcán.

Budapesti emberbarátok összeálltak és meg­
vetették alapját a „Szünidei gyermektelepének, 
mely egy-egv hónapra falura viszi a legszegényebb 
osztály gyermekeit. A szünidei gyermektelep nem 
más. mint napközi otthon nuáron. A hivatalos 
napközi otthonok tavaszszal bezárulnak, de a sze­
gény szülőik tavaszszal is, nyáron is elmennek dol­

g o z n i  reggel K orán , es Hazajönnek esie Későn. 
Hol tölti most az időt a gyermek? Az utcán. Ki 
vigyáz rá napközben? Senki.

A nyári napközi otthonnak százszor szebb a 
hivatása, mint a télinek. A nyári napközi otthon 
állandósítja a szünidei gyermektelepet tavasztól 
őszig. A szünidei gyermektelep amúgy is igen kis 
számú gyereknek nyújthatja áldásait. Nem úgy 

értendő ez. hogy a gyerek legyen bezárva falak 
közé.

Tavaszszal iskolai órák után játszás a kertben, 
délután rövid kirándulás a ligetbe. Gellérthegyre, 
stb. Nyáron kirándulások a Svábhegy felé. Nem 
kell valami nagv. ötórás gyalog-túrára gondolni. 
Budapest oly szerencsés azzal, hogy a közelben van 
—  Buda. Néliánv lépés Budán a házakon túli vi­
dékre, s már is „zöld“ -ben van az ember!

Nagyon kevés költségbe kerül ez. Ha a fő­
város vezetői néhány ezer koronát állítanak be a 
költségvetésbe, fedezk az egész dudgetjét a Nyári 
Otthonnak, melyek közül néhánynak fentartását 
az emberbaráti társaságok valószínűleg sietnének 
vállalni.

Létesítsünk Nyári napközi otthonokat!
\

Waldcr Irma.

Székesfővárosi házinyomda 1912.


